

КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА „ЕРАЗЪМ“ АКРЕДИТАЦИЯ  
КЛЮЧОВА ДЕЙНОСТ 1 „ОБРАЗОВАТЕЛНА МОБИЛНОСТ ЗА ГРАЖДАНИ“

ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

Сектор „Младеж“

**КРАЕН СРОК ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ: 19 ОКТОМВРИ 2022 г.**

Акредитацията по Програма „Еразъм+“ е инструмент за организации, които желаят да разширят своите дейности за трансграничен обмен и сътрудничество, и които планират редовно да осъществяват дейности за образователна мобилност.







Акредитацията по Програма „Еразъм+“ в областта на младежта предоставя *опростен достъп* до възможности за финансиране по КД 1 – дейности за образователна мобилност в областта на младежта.

От кандидатстващите за акредитация организации се изисква *да определят своите дългосрочни цели и план* по отношение на дейностите, които да бъдат подкрепени със средства по Програма „Еразъм+“, очакваните ползи, както и своя подход към управлението на проектите. Връчването на акредитация по Програма „Еразъм+“ в областта на младежта потвърждава, че кандидатът е въвел подходящи и ефективни процеси и мерки за осъществяването на висококачествени дейности за образователна мобилност според плана си и ги използва в полза на сферата на младежта.

Акредитацията се предоставя за *целия програмен период* до 2027 г.

**Кой може да кандидатства?**

Право да кандидатстват имат следните видове организации:

-  организация с нестопанска цел,
-  сдружение,
-  НПО;
-  европейска младежка НПО;
-  публичен орган на местно, регионално или национално равнище;
-  социално предприятие;

✚ организация със стопанска цел, осъществяваща дейност в сферата на корпоративната социална отговорност.

Кандидатстващите организации трябва да са установени в държава членка на ЕС, или в трета държава, асоциирана към Програмата.

### **Къде се подават проектните предложения?**

Проектните предложения се подават към Националната агенция на държавата, в която е установена кандидатстващата организация.

### **Краен срок за кандидатстване:**

19 октомври 2022 г., до 13:00 часа (българско време).

### **Критерии за селекция**

Задължителни критерии за селекция са описването и доказването на достатъчен оперативен и професионален опит и капацитет за реализиране на дейностите, предвидени в работния план по години, и най-малко две години опит в реализирането на дейности в областта на младежта.

### **Критерии за отхвърляне**

Чрез предоставяне на подписана Клетвена декларация към всяка кандидатура, кандидатстващите организации удостоверяват, че представената кандидатура съдържа оригинално съдържание, изготвено от кандидатстващата организация, както и че не е платено на други организации или външни лица за нейното изготвяне.

Ако почти еднакви или сходни проектни предложения бъдат подадени от едни и същи или различни кандидати до едни и същи или различни Национални агенции, всички те ще бъдат предмет на специфична оценка и могат да бъдат отхвърлени.

### **Достъп до финансиране за одобрените кандидати**

Одобрените кандидати за акредитация по Програма „Еразъм+“ в областта на младежта получават опростен достъп до възможности за финансиране по КД 1 за срока на валидност на акредитацията.

### **Стандарти за качество на Програма „Еразъм+“ в областта на младежта**

Кандидатите за акредитация по Програма „Еразъм+“ в областта на младежта трябва да приемат Стандартите за качество на Програмата „Еразъм+“ в областта на младежта, представени на уебсайта Europa:

[https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/default/files/eac-a03-2020-erasmus-youth-quality-standards\\_bg.pdf](https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/sites/default/files/eac-a03-2020-erasmus-youth-quality-standards_bg.pdf)

### **Попълване и подаване на електронен формуляр за кандидатстване:**

Формуляр за кандидатстване за „Еразъм“ акредитация в сектор „Младеж“ /KA150-YOU/ е достъпен: [Тук](#)

Кандидатът следва да се увери, че използва правилната електронна форма за конкретната дейност и да прикачи към нея всички необходими документи. Формулярът за кандидатстване се попълва на български език.

### **Необходими документи за кандидатстване:**

- Приложени към профила на организацията в [електронния портал за кандидатстване](#):
  - [Актуална финансова идентификация;](#)
  - [Бланка за правен статут на организацията;](#)
  - [Съдебно решение или друг учредителен акт на организацията.](#)
- Приложени към електронния формуляр за кандидатстване
  - [Клетвена декларация](#) – генерирана автоматично от съответния формуляр за кандидатстване. Копие с подпис на официален представител/упълномощено лице<sup>1</sup> на кандидатстващата организация се прилага към електронния формуляр.

Кандидатите могат да подкрепят своята кандидатура с релевантни документи, доказващи наличие на оперативен и финансов капацитет – стратегии за дългосрочно развитие на организацията, CV-та на екип от квалифицирани експерти, списък с реализирани проекти и друг вид инициативи, и т.н.

**Инструкции за попълване и подаване на електронния формуляр за кандидатстване, и съпътстващите го документи са достъпни: [Тук](#) и [Тук](#)**

---

<sup>1</sup> В случай, че документите са подписани от упълномощено лице, е необходимо да се приложи нотариално заверено пълномощно.

**Важно:**

Всички кандидати следва да се запознаят подробно с **Ръководството по Програма „Еразъм+“**, в което се съдържа цялата необходима информация относно правилата на Програмата, предлаганите възможности за финансиране, допустимите дейности, участници, срокове и документи, както и стъпките за кандидатстване.

Необходимо условие за кандидатстване е наличието на регистрация в **портала за кандидати**, посредством услугата за идентификация на ЕК – **EU Login**, но само в случай, че такава не е била направена до момента.

*Организации, които вече имат регистрация и OID, не следва да се регистрират отново. Необходимо е да се запази съществуващото потребителското име и парола, тъй като те ще бъдат използвани и в следващите години на Програмата.*

Ръководство за работа в **EU Login** може да намерите: **Тук**

**Допълнителни документи, свързани с кандидатстването, като ръководства, насоки и други, можете да намерите: Тук и Тук**

Кандидатите ще бъдат информирани за резултатите от селекцията до 31 януари 2023 г.

Резултатите от селекцията ще бъдат публикувани на интернет страницата на ЦРЧР.

В рамките на 30 календарни дни след публикуване на резултатите от селекцията на сайта на ЦРЧР, кандидатите могат да отправят своите възражения. Жалби, подадени извън този срок, няма да бъдат разглеждани.

**За контакт:**

**Милена Караангова**

Главен експерт

Отдел Информационен

**[mkaraangova@hrdc.bg](mailto:mkaraangova@hrdc.bg)**